
 

MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

ACTA N.º 50 
 
Sessão Ordinária de Abril 5ª Reunião de 15-05-2000
 
 
Aos quinze dias do mês de Maio do ano dois mil, no Auditório 2 do Centro Cultural e de 
Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de Aveiro, presidida pelo 
Primeiro Secretário João Pedro Simões Dias, na qualidade de Presidente da Assembleia 
Municipal, por ausência do titular do cargo, secretariado pelo Segundo Secretário Custódio das 
Neves Lopes Ramos como Primeiro Secretário e pela Vogal Ana Carla Guerra Miranda Macedo 
como Segundo Secretário, e com a presença dos seguintes Vogais: Carlos Filipe de Andrade 
Neto Brandão, Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, José Augusto Fernandes 
Júnior, Álvaro Patrício do Bem, Fernando Cardoso Leitão Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, 
António Ildebrando Nunes Costeira, João Alberto Simões Barbosa, Britaldo Normando de 
Oliveira Rodrigues, Manuel António Coimbra Rodrigues da Silva, Virgílio António Couceiro da 
Cruz Nogueira, Ermelinda Clara Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, Rogério Mário Madaíl da 
Silva, Lucas Amaro Rodrigues, Armando Manuel Dinis Vieira, Victor Manuel Silva Martins, 
Joaquim António Gaspar Melo Albino, António Sousa Dinis Correia, Dinis Marques, Joaquim 
dos Santos Abreu, Manuel Arede de Jesus, Manuel Branco Pontes e António Manuel dos Santos 
Salavessa. 
 
Pelas 18:30 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais:  
Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, Henrique Manuel Morais Diz, Maria João Santos 
Pais, Nuno Teixeira Lopes Tavares, António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre, Fernando Vieira 
Ferreira, Diogo Manuel Santos Soares Machado, Luís Miguel Capão Filipe, Manuel Simões 
Madaíl e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o vice-presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio e os Vereadores Jaime Simões 
Borges, José Augusto Machado Ribeiro Gonçalves e Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias 
Pinho e Melo. 
 
Seguidamente o Presidente da Mesa deu conta das matérias de expediente em poder da Mesa, 
nomeadamente apresentou congratulações à Câmara Municipal, na pessoa do Sr. Presidente, pelo 
brilho com que decorreram as comemorações do “dia da cidade”. 
 
Continuando, anunciou a entrada na ordem do dia desta reunião. 
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PONTO N.º 4 - CÂMARA MUNICIPAL - RELATÓRIO DE ACTIVIDADES E CONTA 
DE GERÊNCIA RELATIVOS A 1999.  
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 30/03/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
No uso da palavra, o Presidente da Câmara fez uma breve apresentação do assunto, seguindo-se 
a apreciação pelo plenário. 
 
(entraram na sala os Vogais Pedro Machado Pires da Rosa e Jorge Manuel do Nascimento). 
  
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membros da Assembleia
Vogal António Salavessa (PCP)         A

Vogal Rogério Madaíl (PPD/PSD) 
Vogal Virgínia Silva Veiga (PS) 
 
(entrou na sala o Vogal João Pires da Rosa). 
 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
 
(entrou na sala o Vogal Raúl Ventura Martins). 
 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS)  
 
(entrou na sala o Vogal João José Ferreira da Maia). 
 
Vogal Virgínia Silva Veiga (PS)                   B  
 
(saiu da sala o Vogal Virgílio António Couceiro da Cruz Nogueira).  
 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) - apresentou declaração. Documento n.º 1  
 
Após a intervenção o Presidente da Mesa interrompeu os trabalhos, seguindo-se intervalo para 
jantar. 
 
 
 
 

SEGUNDA PARTE 
 

Pelas 22:00 horas, foram retomados os trabalhos, presididos pelo Primeiro Secretário João Pedro 
Simões Dias, na qualidade de Presidente da Assembleia Municipal, por ausência do titular do 
cargo, secretariado pelo Segundo Secretário Custódio das Neves Lopes Ramos como Primeiro 
Secretário e pela vogal Ana Carla Guerra Miranda Macedo como Segundo Secretário, e com a 
presença dos seguintes Vogais: Carlos Filipe de Andrade Neto Brandão, Raúl Ventura Martins, 
Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, José Augusto Fernandes Júnior, João Pires 
da Rosa,  Álvaro Patrício do Bem, Pedro Machado Pires da Rosa, Fernando Cardoso Leitão 
Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, António Ildebrando Nunes Costeira, João Alberto Simões 
Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira Rodrigues, Henrique Manuel Morais Diz, Ermelinda 
Clara Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre, Lucas 

 
Assembleia Municipal de Aveiro - Acta n.º 50 do Quadriénio 1998/2001 - Pág. 2 



Amaro Rodrigues, Joaquim António Gaspar Melo Albino, Jorge Manuel do Nascimento, Diogo 
Manuel Santos Soares Machado, António Sousa Dinis Correia, Luís Miguel Capão Filipe, João 
José Ferreira da Maia, Dinis Marques, Joaquim dos Santos Abreu, Manuel Arede de Jesus, 
Manuel Branco Pontes e António Manuel dos Santos Salavessa. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais:  
Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, Maria João Santos Pais, Virgílio António Couceiro 
da Cruz Nogueira, Nuno Teixeira Lopes Tavares, Rogério Mário Madaíl da Silva, Fernando 
Vieira Ferreira, Armando Manuel Dinis Vieira, Victor Manuel da Silva Martins, Manuel Simões 
Madaíl e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o vice-presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio e os Vereadores Jaime Simões 
Borges, José Augusto Machado Ribeiro Gonçalves e Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias 
Pinho e Melo. 
 
Retomados os trabalhos, o Presidente da Mesa deu continuidade ao ponto n.º 4 da “ordem do 
dia” prevista para esta Sessão. 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas.                   C

 
(entretanto entrou na sala o Vogal Manuel António Coimbra Rodrigues da Silva) 
 
Membros da Assembleia  
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Filipe Brandão (PS) 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
Vogal Virgínia Veiga (PS) 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes.  
 
Nos termos da alínea c) do n.º 2, do artigo 53.º, da Lei 169/99 de 18 de Setembro, o Presidente 
da Mesa esclareceu que este ponto não tem votação, tendo a Assembleia feito a sua apreciação. 
 
Continuando, colocou à votação do plenário o requerimento apresentado pela Câmara Municipal, 
no sentido de que o ponto n.º 8 da ordem de trabalhos passe para n.º 11, em virtude do adiamento 
da entrada em vigor do Decreto Lei n.º 555/99 de 26 de Dezembro, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. 
 
(Saiu da sala o Vogal António Manuel Santos Salavessa) 
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PONTO N.º 5  - SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - RELATÓRIO DE GESTÃO E 
CONTAS DE 1999.  
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 30/03/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
 
O Presidente da Câmara deu a palavra ao Eng.º Canas, Administrador Delegado dos Serviços 
Municipalizados, a fim de fazer uma breve apresentação do assunto, seguindo-se a apreciação 
pelo plenário. 
 
(entretanto saiu da sala a Vogal Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga) 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membros da Assembleia  
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD)                                       D 

Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal 
Eng.º Canas, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas. 
Membros da Assembleia  
Vogal Raúl Martins (PS) 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
 
(reentrou na sala a Vogal Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga) 
 
Da Câmara Municipal 
Vice-Presidente Eduardo Feio 
Membros da Assembleia 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal 
Vice-Presidente Eduardo Feio 
Dr. Albino Cunha  
 
Não se verificando mais intervenções, nos termos da alínea c) do n.º 2, do artigo 53.º, da Lei 
169/99 de 18 de Setembro, o Presidente da Mesa esclareceu que este ponto não tem votação, 
tendo a Assembleia feito a sua apreciação. 
 
De seguida, nos termos regimentais, o Presidente da Mesa colocou à votação do plenário o 
prolongamento até dez reuniões da Sessão Ordinária de Abril da Assembleia Municipal, sendo 
aprovado por unanimidade. 
 
Finalmente, o Presidente da Mesa deu por encerrada a presente reunião, convocando a próxima 
reunião da presente sessão para o dia 23 de Maio do ano 2000 (terça-feira), pelas 18:00 horas. 
Nos termos Regimentais irá seguir convocatória. 
Eram 23:45 horas do dia 15 de Maio. 
 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética, de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 5 do 
artigo 61.º do Regimento e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, Manuel 
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Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia Municipal, que a 
elaborei nos termos legais. 
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